Тестовая экзаменационная работа по биологии (зоологии) в 7 классах.
1 вариант
1. Чем покрыто тело членистоногих? а) раковиной;  б) кутикулой; в)  кожей;  г) хитином.
2. Какое строение имеет желудок рака? а) один мускульный отдел; б)два отдела: первый- мускульный с хитиновыми зубцами, второй- цедильный. в) два отдела: мускульный и железистый; г)мускульный, железистый и цедильный.
3. Сколько пар ходильных ног у рака? а) 3; б)4; в)5; г)6.
4. Каким способом размножаются раки? а) почкованием; б) откладкой яиц; в) выметыванием икры; г) живорождением.
5. На какие части расчленено тело у паука? а) голова, грудь, брюшко; б)головогрудь, брюшко; в)голова, туловище, хвост; г)головогрудь, хвост.
6. Сердце у паука-крестовика лежит на: а) брюшной стороне головогруди; б) на спинной стороне головогруди; в) на спинной стороне брюшка; г) на брюшной стороне брюшка.
7. Из перечисленных ниже клещей к возбудителям заболеваний относятся: а) собачий клещ; б) таежный клещ; в) чесоточный клещ; г) верны все ответы.
8. Сколько пар глаз у паука? а) одна; б) две; в) три; г) четыре.
9. На члениках какой части тела насекомого находятся крылья? а) головы; б) груди; в) брюшка; г)хвоста.
10. Сколько пар ходильных ног у насекомого? а)2; б)3; в) 4; г) 5.
11. Почки у окуня находятся: а) в нижней части полости тела; б)в средней части полости тела; в) в верхней части полости тела; г)у окуня почек нет.
12. Из каких частей состоит тело рыбы? а) голова, грудь, брюшко; б) голова, туловище, хвост, конечности; в) голова, туловище, хвост; г) голова, грудь, брюшко, конечности.
13. Какая из пищеварительных желез рыбы продуцирует желчь? а) желудок; б)печень; в)поджелудочная железа; г)щитовидная железа.
14. Кровеносная система у рыбы: а) замкнутая, б) незамкнутая; в) замкнутая у всех костных и незамкнутая у хрящевых; г) замкнутая только у двоякодышащих.
15. Сколько камер в сердце рыбы? а) одна; б) две; в) три; г) четыре.
16. В каких органах очищается кровь у рыб от продуктов распада? а) кожа, жабры; б) почки, кожа; в) кишечник, жабры; г) жабры, почки.
17. Имеется ли в телах позвонков земноводных канал для спинного мозга? а) да; б) нет; в) только у хвостатых; г) только у бесхвостых.
18. У лягушек главную роль при охоте играет: а) зрение; б) слух; в) обоняние; г) осязание.
19. Сердце у головастиков: а) однокамерное; б) двухкамерное; в) трехкамерное; г) отсутствует.
20. Какая кровь находится в желудочке жабы? а) артериальная; б) венозная; в) смешанная; г) желудочек отсутствует.
21. Органы дыхания ящерицы: а) кожа; б) жабры; в) легкие; г) легочные мешки.
22. У каких пресмыкающихся в желудочке имеется почти полная перегородка? а) змеи; б) ящерицы; в) черепахи; г)крокодилы.
23. У ящерицы в левой половине желудочка течет: а) венозная кровь; б) артериальная кровь; в) смешанная кровь; г) желудочек без перегородки.
24. Какие органы пищеварения возникли в связи с отсутствием зубов и челюстей у птиц? а) зоб, мускулистый желудок; б) зоб, железистый желудок; в) двенадцатиперстная кишка; г) печень.
25. Как называются кровеносные сосуды, уносящие кровь от сердца? а) артерии; б) вены; в) капилляры; г) венулы.
26. В коже у птицы железы: а) полностью отсутствуют; б) имеются потовые железы; в) имеется только одна копчиковая железа; г)у разных видов птиц встречаются разные варианты.
27. В крыле современных птиц: а) пальцы отсутствуют; б) имеются рудименты трех пальцев; в) имеются рудименты пяти пальцев; г) имеется рудимент одного пальца.
28. Диафрагма впервые появляется: а) у пресмыкающихся; б) у птиц; в) у млекопитающих; г) у рыб.
29. Что объединяет животных в класс млекопитающих? а) две пары конечностей; б) теплокровность, волосяной покров, млечные железы;  в) разделение полости тела на грудную и брюшную, развитая кора больших полушарий головного мозга; г) все перечисленное.
30. Благодаря какому органу у плацентарных появилось живорождение? а) яичник; б) клоака; в) яйцевод; г) матка.
31. Сколько позвонков в шейном отделе у млекопитающих? а) один; б) два; в) семь; г) двенадцать.
32. У каких млекопитающих отсутствуют ключицы? а) волчьи; б) медвежьи; в) приматы; г) лемуры.
33. Какие приспособления к длительному отсутствию пищи существуют у зверей: а) спячка; б) запасание пищи; в) оцепенение; г) все перечисленное.
34. Какие детеныши рождаются только в воде? а) бобры; б) моржи; в) котики; г) дельфины.

Ответы: 1-г, 2-б, 3-в, 4-в, 5-б, 6-в, 7-г, 8-г, 9-б, 10-б, 11-в, 12-в, 13-б, 14-а, 15-б, 16-г, 17-а, 18-а, 19-б, 20-в, 21-в, 22-г, 23-б, 24-а, 25-а, 26-в, 27-б, 28-в, 29-г, 30-г, 31-в, 32-а, 33-г, 34-г.


2 вариант
1. Из каких частей состоит тело рака? а)голова, грудь, брюшко; б)головогрудь, брюшко, хвост; в) голова, грудь, хвост; г)головогрудь, брюшко, ноги.
2. Какова форма сердца у рака? а) трубочка; б) кольцо; в) пятиугольный мешочек; г)двухкамерное.
3. Органы выделения рака расположены: а) в хвостовом отделе; б) в брюшном отделе; в)в головном отделе; г)в грудном отделе.
4. К ракообразным относятся: а) дафнии; б) циклопы; в) мокрицы; г)все ответы верны.
5. Где развивается потомство рака? а) внутри организма матери; б)на травинках4 в) на теле рыбы; г) на брюшных  ножках матери.
6. Что служит органом дыхания у рака? а)жабры; б)легкие; в) кожа; г)трахеи.
7. Сколько пар ходильных ног у паука? а)2; б)3; в) 4; г) 5.
8. Сколько пар усиков у паука? а) одна пара; б)две пары; в)три пары; г)у паука нет усиков.
9. Какое строение сердца у насекомого? а) трубка; б) двухкамерное; в) однокамерное; г)многокамерное.
10. Какую функцию выполняет жировое тело у насекомого? а)запас питательных веществ, запас воды; б)накопление продуктов жизнедеятельности; в) выведение продуктов обмена веществ; г)все перечисленное.
11. Кислород к тканям насекомых поступает за счет диффузии через: а) стенки капилляров; б) стенки трахей; в) стенки легочных мешков; г) стенки альвеол.
12. Сколько позвонков содержит шейный отдел позвоночника рыбы? а) один; б) два; в) семь; г)шейный отдел отсутствует.
13. С какой системой органов связано образование плавательного пузыря? а) дыхания; б) кровообращения; в) пищеварения; г) выделения.
14. Какая кровь проходит через сердце рыбы? а) смешанная; б) артериальная; в) венозная; г) через сердце рыбы протекает лимфа.
15. Сколько кругов кровообращения у рыб? а) один; б) два; в)три; г)кровеносная система рыб незамкнута.
16. Рыбы могут слышать : а) звуки, издаваемые только в воде; б) звуки, издаваемые в воде и на берегу водоема; в) только ультразвуки, издаваемые другими рыбами; г) органы слуха отсутствуют.
17. Имеется ли грудная клетка у лягушки? а) да; б) нет; в) имеется только у хвостатых; г) имеется только у бесхвостых.
18. Как называется отдел пищеварительной трубки, в который впадают протоки печени и поджелудочной железы? а) пищевод; б) желудок; в) толстая кишка; г) двенадцатиперстная кишка.
19. Сколько шейных позвонков у лягушки? а) один; б) два; в) три; г) семь.
20. Какая кровь течет по легочной вене лягушки? а) артериальная; б) венозная; в)смешанная; г)у лягушки отсутствует легочная вена.
21. У ящериц имеется: а) всегда две пары конечностей; б) у некоторых видов может быть только передняя пара; в) у некоторых видов конечности могут отсутствовать; г) у некоторых видов могут быть только задние конечности.
22. У каких пресмыкающихся встречается яйцеживорождение? а) крокодилы; б) морские черепахи; в) сухопутные черепахи; г) змеи.
23. Какая кровь движется по аорте ящерицы? а) артериальная; б) венозная; в) смешанная; г) аорта у ящерицы отсутствует.
24. Почему птицы откладывают не все яйца сразу, как пресмыкающиеся, а постепенно? а) наличие одного яичника; б) облегчение массы тела в полете; в) малое число яиц; г) все перечисленное.
25. Какая кровь находится в правом предсердии и правом желудочке птицы? а) артериальная; б) венозная; в) смешанная; г) через правую половину сердца у птицы протекает лимфа.
26. Как называются кровеносные сосуды, несущие кровь в сердце? а) артерии; б) вены; в) капилляры;     г) артериолы.
27. Желудок птиц имеет: а) один отдел- мускульный; б) два отдела- железистый и мускульный; в) два отдела: мускульный и цедильный; г) три отдела- мускульный, железистый и цедильный.
28. Предками млекопитающих считаются: а) стегоцефалы; б) парапитеки; в) трилобиты; г) зверозубые ящеры.
29. Какую роль играет плацента? а) газообмен; б)питание зародыша, связь с материнским организмом; в)выделительный орган; г) все перечисленное.
30. Сколько кругов кровообращения у зародыша млекопитающего? а) один; б) два; в) три; г)кровообращение отсутствует.
31. Какие позвоночные имеют относительно длинный кишечник? а) плотоядные; б) всеядные; в) растительноядные; г) насекомоядные.
32. У каких животных зубы растут всю жизнь? а) насекомоядные; б) хищные; в) грызуны; г) копытные.
33. Для каких животных характерно более быстрое передвижение? А)стопоходящих; б) фалангоходящих; в) пальцеходящих; г) мозоленогих.
34. Соболь относится к семейству: а) куньих; б)кошачьих; в) волчьих; г)ни один ответ не верен.

Ответы: 1-г, 2-в, 3-в, 4-г, 5-г, 6-а, 7-в, 8-г, 9-а, 10-г, 11-б, 12-г, 13-в, 14-в, 15-а, 16-б, 17-б, 18-г, 19-а, 20-а, 21-в, 22-г, 23-в, 24-г, 25-б, 26-б, 27-б, 28-г, 29-г, 30-а, 31-в, 32-в, 33-б, 34-а.
Составитель: Петрова Изольда Алексеевна, учитель биологии  МОУ СОШ №4 г. Дмитрова  Московской области.
адрес: Московская область, г. Дмитров, мкр-н ДЗФС, дом 42, квартира 36, индекс: 141801.
